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(London.) A távolkeletről ér 
kező jelentések szerint Arita 

japán külügyminiszter Hira- 
numa báró miniszterelnök jelen 
tést tett Craigie angol nagykö- 
vettel való megbeszéléseiről. A 
miniszterelnök a tárgyalások 
eddigi menetéről a császárnak 
számol be. A japán távirati iro 
da azt a feltünést keltő jelen- 
tést közli, hogy Anglia állitó- 
lag a tiencsini problémát illető 

követeléseket s ennek alapján 
az általános kérdések tárgya- 
lására vonatkozó egyezmény 

elfogadta a létrejött 

(Páris.) A szombat reggeli 
francia lapok figyelmét a Reu- 
ter angol ügynökség jelentése 
kőfi le, amely szerini Német- 
ország nem akarja háboru 
utján megoldani a danzigi 
problémát. 

A lapok általában kéikedés- 
sel togadják a némeci köz- 
lést. 

A Petit Parisien szerini miután 
a döntés közeledik, Németor- 
szág gyengiteni szeretné Fran- 
ciaország és Anglia ellenállá- 
sát a danzigi kérdésben. 

Ezt a célt szolgálja Wohltat 
oni ulja i. 

A helyzet azonban nem válfo- 
zottt. A Le Journal szerini a 

legnagyobb gyanakvással kell 
Aogadni a német manővert, 
esnetország ugyanis teljes 

ővel folytatja katonai készületeii 

leg elfogadta volna a japán 

rövidesen létrejön. 
Arita kűlügyminiszter és 

Craigie angol nagykövet ennek 
az egyezménynek a szövegét 
már el is készitették s ezt rövi 
desen Londonba juttatják. Az 
egyezményben szereplő japán 
követelések enyhébbek, mint 
az elsők voltak. 
A Times foglalkozik a ja- 

pán-angol tárgyalásokkal. A 
lap szerint Arita külügymi- 
niszter módositotta eredeti ja- 
vaslatainak szövegezését, mi- 
után számot vetett Chamber- 
lainnak azon kijelentésével, 

hogy Anglia semmiféle külföl- 
di kormány vagy tábornok ki- 
vánságára sem módosithatja 
külpolitikáját. Anglia hajlandó 
elismerni a nemzetközi terűle- 
tek semlegességét, ezen a pon- 
ton tul azonban nem megy és 
nem áldozza fel barátságait. 

A japán lapok az európai 
helyzet feszűltségével és a 
moszkvai tárgyalások sikerte- 
lenségével magyarázzák Anglia 

hirtelen engedékenységét. A 
legtöbb tokiói lap ázsiai Mün- 
chent emleget. 

A megegyezés a japám miniszlertanács előtr 
(Tokió.) A japán minisztertanacs szombat délután kiadott hivatalos jelentés szerint 

angol-japán megállapodást, Arita külügyminiszter kijelentette, hogy 

nyitva áll az ut a különleges tiencsini problémák megvitatására. 
nök ismertette a tárgyalások lefolyását és hozzátette, hogy a helyzetet 
szabad megitáln, mert még a részletkérdéseknél sok nehézség van hátra. 

Hiramuna miniszterel- 
tulrózsásan nem 

Egy némel! vezelő szerini! Danzigér? 
nem lesz háboru 

Az angol lapok is nagy gya- 
nakvással fogadják a Renu- 
ternek tett kijelentéseket. 

A Deaily Telegraph megálla- 
pitja, hogy ha Németország 
nem akar Danzigért háborult, 
nincs oka kételkedni abban, 
hogy egyetlen más állam sem 
akar Kizárólag Némeltorszá- 
gon mulik a feszültség enyhi- 
tése. Meg kell várni az esemé- 
nyek alakulását. 
A német lapok tilltakoznak 

az angol sajtó szenzációs beál- 
litása ellen, amellyel a Reuter 
nek tett német közlést kom- 
mentálták- 

A Deutsche Allgemeine Zei- 
iung szerini az a lény, hogy 
Németország békés megol- 
dási akar Danzig kérdésé- 
ben egy joltányíra sem mó- 
dosítja a beszédekben és 

, A Reuter ügynökség diplomáciai leve ezője ugy értesül, hogy Londonban általá- 
nos érdeklődéssel logadták egy német hivatalos személyiségnek azt a kijelentést, hogy 
Németország visszautasitja a danzigi probléma háborus megoldását. - Nem látnak okot 
arra, hogy kételkedjenek a német kormánynak abban a szándékában hogy a szeptem- 
beri nemzeti szocialista pártnak békenap legyen Az angol kormány azonban már világo- 

san smertette álláspontját minden oldalról s Chamberlain és Haliiax nyilatkozatainak 
megismétlését nem látják szükségesnek. y ozatalna 

Némerország békés 6Gangjai 
láspontol. 

Németország kopromisszum 
nélkűl meg akarja kapni Dan- 
zigot és legfeljebb arról lehel 
szó, hogy a visszacsatolási a 
lengyel presztizs minél kisebb 
csorbitásával hajtsák végre. 

(London.) A Reuter iróda 
diplomáciai levelezője ugyan- 
attól a magasállásu némel sze 
mélyiségtől, amelytől fegnap 
kőzölte nagy feltüűnést keltett 
nyilaikozatát, ma a következő 
kiegészitő nyilatkozatot kapia: 
- Hitler száz százalékig ki- 

tart azon álláspontja mellett, 
hogy Danzignak vissza kell 
kerülnie a német birodalom- 
hoz. Ugyanakkor Hitler el 
van tökélve arra. hnogy Dan- 
zigot háboru néikül szerzi 
vissza. Német felfogás szerint 
két lehetőség mutatkozik: 1. 
Oroszországgal megkötik a 

paktumot, ebben az esetben 
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Eiosadta a lapán miniszterta- 
nácsazandollapánmegesuezést 

Aegla számára az őnműkődő 

segélynyujtás kőtelezettisége 

lép éleibe, Anglia kezdemé- 

nyezési és akciószabadságát el 

veszti és ezért fogja Lengyel- 

országot óvatosságra inteni, 

nehogy meggondolatlanul siet 

tesse a háboru kitőrését. 2. A 

moszkvai paktum nem jőn lét- 
re, ebben az eselben Anglia 
nem tud hatályos segiiséget 
nyujtani Lengyelországnak és 
ezért fogja mérsékletre inteni 
Lengyelországot. Hitler meg 
van győződve arról, hogy a 
szeptemberi nűrnbergi párt- 
korgresszus a béke napja lesz, 
de ha az események más for- 
dulatot vesznek, akkor le fog- 
ja mondani a kongresszus 

megtartását. 

Ezermillió fontos kölcsönt kap 

Némeiország 

a nyugati hatalmaktól ? 

London (-) Wobhltat t.ácsos 
a nemet gazgasági ügyek egvik 

intézője Londonban az illeté- 
kes körökkel megkezdi tanács- 
kozásait. Egyes verziók sze- 
rint a német tanácsos az angol 
piacon zár alatt levő 6 milhó 
ilont cseh követelések ügyét 
kivánja elintézni. A tárgyalá- 
sok során - szóba kerül még 
Anglia képvise tetése a protek- 
torátusság alatt levő területen, 
végül pedig a menekültügyi 
kérdés. 

A D. N. B. jelenti: 
Egyes angol lapok szerint a 

tárgyalások során Anglia javas 

latot fog tenni Németorszag- 

nak, hogy hadikészenlétét bizo 

nyos arányban szerelje le. A 
menyiben Anglia eléri, hogy 
Nemetország csökkenti a fegy 

verkezését, Anglia és a nyuga- 

hatalmak 1000 millió font 

hölcsönt juttatnának a német 

birodalomnak azzal a céllal, - 

hogy a német birodalom rec"- 
ganizálhassa iparát. 

Ezt az ipart ugyanis az utób 

bi időben a hadfelszerelés alá 

rendelték s a békés iparra való 

átváltás hatalmas öszegeket 
emésztene fel, amivel Német- 

ország nem rendelkezik. 

Az angol sajtó ugyanekkot 

arról ad hirt, hogy az afrikai 
gyarmatok európai tulajdono- 

sai nemzetközi birtoklás formá 
jában, a tulajdonjog fenntartá- 
sával lehetővé tennék Német- 
orSszáég és Olaszország számá- 

ra, nogy résztvegyenek Afirika 

kincseinek kiaknázásában és az 
afrikai civilzació épitő mun- 

V 
- 
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Ma gyarellenes tüntetések 
Szlovákiában 

Az államfői beiktatáson a tót tömeg a Dunántul- nak Szlovákiához való csatolását követelte (Fozsony) A szlovák képvi- 
selőház pénteki ülésén tárgyal- 
ta le Sziovákia uj alkotmányát 
A szlovák alkotmánytörvény 
néhány soros bevezetésből, ti- 
zenhárom fejezetből és 103 pa- 
ragrafusból áll. Az alkotmány 
szerint Szlovakia köztársaság, 
eje a választott köztársasági 
elnök. A nemzetgyülés hét év- 
re választja meg az elnököt. A 
szlovák nemzetgyülésbe nyole- 
van képviselőt választanak, az 
eddigi hatvanhárom helyett. A 
választójog általános, közvet- 

len, egyenes és titkos. A képvi- 
selők megbizatása öt évre ter- 
jed. A hetedik fejezet a szlo- 
vák állam rendi szervezetéről 
intézkedik. A rendi szervezetek 
a következők: mezőgazdák, 
nagyiparosok, kereskedők és 
kisiparosok, pénzintézeti s biz- 
tositási szakma, szabadfoglal- 
kozásuak, közalkalmazottak és 
kulturmunkások. 

A szlovákiai kisebbségek 
szempontjából legfontosabb a 
19. fejezet. Ez kimondja, hogy 

a nemzetikisebbségekhez tarto- 
zó szlavák állampolgárok sza- 
tadon választhatják meg nem- 
z fiségüket és erről állandó ka 
asztert vezetnek. A nemzetcso 
portok és azok tagjai kulturális 
összeköttetést tartanak fenn 
anyaországukkal, iskoláikban 
saját anyanyelvüket hasztnál- 
hatják. A nemzetcsoportok oly 
mértékben érvényesiíthetik jo- 
gaikat, amilyen mértékben 
anyaországaik részesitik jogok- 
ban az ottélő szlovákságot. 

Magyarellenes revizionista 
tüntetések Pozsonyban 

(Pozsonv) Tiso Jósrsef kor- 
mányelnők, mint a 2 ovák ál- 
lam feje, űnnepélyesen bevo- 
vult a főrténelmi multu kista- 
polcsányi kastélyba, ahol 
Csehszlovákia fennállása ide- 
jén Masaryk Tamás, majd Be- 
nes Ede köztársasági elnők la- 
kott. ÚÜnnepélyes szentmise 
után hailalmas méretű politkai 
népgyűlés vette kezdetét, mely 
nek kőzéppontjában Tiso kor- 
mányfői beszéde álloit. A be- 
szédei hangszórók továbbitot- 
ták. Tiso beszéde elején az 
állam és a nemzet fogalmát 
ismertette, majd azi a küzdel- 
met méltatta, mely az önáélló 
szlovák állam megalakitásá- 
hoz vezetett. A szlovák állam- 
fő beszédében az eddigi szlo- 
vák néprajzi szempontokon 
tul egy szlovák tőrténelmi gon 
dolat kőrvonalait határozta 
meg s kihangsulyozta, hogy a 
szlovákoknak ezer évnél ré- 
gibb államalkotó nemzeti ha- 
gyományaik vannak a Kárpá- 
tok alatt. „Mert itt" - mond- 
ta Tiso - „már akkor szlová- 
kok voltak, amikor a szom- 
széd állam szekeres népe ez! 
a főldet a mi elődeinkiől el- 
foglalta." 

A népgyülés közönsége en- 
nél a kijelentésnél óriási 
méretű revíziós fünlelésbe 
kezdeit, „Mindent vissza, Su 
rányi vissza. Érsekujvári 
vissza? kiáltolta tagolva 
a tőmeg, majd a beszédét 
folytatni akaró kormányiő 
szavaii ujabb közbekiáliás- 
sal akasztotta meg, ami a 
szenvedélyek még nagyobb 
kitöréséhez vezeiett. Az is- 
meretlen közbekiálió Pannó 
niál, a mai Dunániult, köve 
telte „vissza" s a lömeghan- 
gulalnak engedve Tiso a 
dunániuli szlávok tőrténel- 
mére tért ki. 

Ismertette azokat a tőrténel- 
mi adatokat, melyek szerint 
még a magyarok bejövetele 
előtt Pribina szláv törzsfő 
frank-némei védnőkség alatt 

őnálló szláv államot alapitott 
a Balaton kőrül, melynek csak 

a magyar beőzőnlés veleli vé- 
get. A szlovák „iőrténelmi jo- 

gok' kiterjesztését a Dunán- 
fulra rajongásig menő tűntetés 
kitörések kisérlék. 
Tiso ulán Mach szlovák pro 

pagandafőnők, majd Kirsch- 
baum szlovák párivezértitkár 

MAGYARSAG 

beszélt. Az utóbbi beszédét 
többszőr is megszakitotta a 
szlovák revizionista itjuság 
kórusa, mely - Vácol kövele) 
te Szlovákia számára. 
A szenvedélyes népgyűlésen 

teljes vezérkarával megjelent 
s a szlovák államfő páholyá- 
ban foglalt helyet Karmasin 
szlovákiai német pártvezér-ál- 
lamtiikár. 
Mint Pozsonyból jelentik, 

Tido Gáéspár, az ismert szlo- 
vák iró és nemzetgyűlési kép- 
viselő a kistapolcsányi revi- 
ziós beszédek kapcsán kijelen- 
tette egy magyar ujságiró előit 
hogy a szlovákok nem azért 
folytatnak reviziós propagan- 
dát, mintha annak hatása alatt 
egy falu visszaadását is remél- 
nék. Csupán hatást akarnak 
gyakorolni Magyarországra, 
hogy az ne kivánjon további 
szlovák terűleteket. ; 

vé............... eev. 

iróialárban 
Svájci lap érdekes cikke 

A Basler Zeitung a napi 
poltika mellett igen erdekes 
problémát e vitat meg. Arról 
van szó, hogy a nőknek is biz- 
tositsanak helyet a biróságok- 
nál. A cikk egyébként a kövel 
kezőképpen hangzik: 

„...Az egyik déli kantonban 
egy 40 év kőrűil asszony meg- 
gyilkolt egy férfit, akivel tőbb 
mint 15 évig élt egyűültt. A férfi 
kőtelékét nem tőrvényesiletle, 
az asszony ezzel szemben ra- 
jongásig szeretle azi az em- 
bert, akinek feláldozta első 
fiatolságát. Legutóbb az asz- 
szony könyőrgött a férfinek, 
hogy vegye őt el feleségül. A 
férfi azonban megunva ez! a 
viszonyt kijelentette, hogy a 
házasságról hallani sem akar 
s egy ezresbankóval akarta el- 
intézni egész szerelmi űgyét. 
Az asszony annyira felháboro- 
dott ezen a gesztuson, hogy 
revolveri ragadoit és jelőne 
kedvesét. AZ asszony biróság 
elé kerűlt s a biróság 15 évi 
fegyházra itélte az asszonyt. 
Az itélet indokolása szerini az 
asszonyt „gyilkosság bűniet- 
tében' mondotta ki bűnőösnek 
a biróság. Meg kell jegyez- 
nűnk a kővetkezőkei: a biró- 
ság ftegjai férfiakból állottak. 
Nem tudták áférezni ennek a 
szerencsétlen asszonynak a 
sorsáf, nem tudták átérezni, 
hogy 15 évi egyűttlét után 
mit szenvedheteit ez az asz- 
szony, ama durva gesztus foly 
tán, amellyel a férfi az ezres- 
bankóval likvidálni akarta az 
asszony jővőjét. Az itélet, 
amit hoztak, nem volt emberi. 
A birák nem vették figyelem- 
be, hogy ez a férfi tulajdon- 

delmezni 

képpen tönkre tette vadházas- 
társának az egész életét. Ugy 
látszik a birák szolidárisak vol 
tak férfi kollégájukkal, akit az 
asszony lelőtt. Még azt sem te- 
kintették, hogy a gyilkosságot 
az asszony tulajdonkérpsen 
erősen felizgatott állapoiban, 
kőzel a beszámithatatlanság 
határához követte el. A fenti 
eset csak azt dokumentálja, 

hogy a biróságok szervezetét 
át kell formálni. A haladás 
szellemének megfelelően kő- 
veteljűk, hogy az egyes birósá- 
gok tagjainak a sorába válasz- 
szanak be asszonyokat is, akik 
megértik saját neműket. Bizo- 
nyos, ha majd asszonyok ke- 
rűlnek a birói pulpitusra, ke- 
vesebb juztizmord lát napvilé 
80t, mint eddig..." 

............... 

Az 1924.ben még kisko- 
runk apjuk okmányaivai 
igazolhatják állampol- 

gárságulkat 
Bucuresti, julius 21. - Az 

állampolgársagi nevjegyzékből 
kimaradottakra vonatkozólag a 
belügyminisztérium lényeges 
könnyitést léptett eletbe.- A 
minisztérium 53.7.7-19.9 szá- 
mu rendeletében értesitette a 
városi előjáróságokat, - hogy 
azok 1924 ben kiskoruak vol- 
tak és nem szerepelnek az - 
állampolgársági nevjegyzekben 
törvénves apjuk rendbenlevő 
állampolgársági o: mányával - 

(London.) A Daily Herald ar 
ról értesült, hogy az angol kor 
mány 20 millió font értékben 
vadász- és bombavető repűlőgé 
peket, valamint légelháritó űte 
geket küld Iránnak. Anglia ér- 
deke, hogy Irán meg tudja vé- 

olajterületeit. Mint 
ismeretes, az angol tengeri és 

igazolhatják honpolgárságukat. 
Az ilyeneknek nem szükséges 
tehát okkmányokkal igazolniok 
illetőségüket, elég ha kérvény 
kapcsán becsatolják apjuk ál- 
lampolgarsági okmányának má- 
solatát, szü etési bizonyite 
nyukat és szüeinek házassas. 
bizonvitványát. Ezen okira ok 
alapján lakhelyük iletékes e ől- 
járósaga minden további nél- 
kül beirja őket az állampolgá- 
rok névjegyzékbe 

Íran is e épett a békeblokkba 
légi haderő nagyobbrészt iráni 
olajjal látja el szükségletét. 
Ugyancsak a Daily Herald 

közli, hogy Irán kormán, 
zölte a török kormánnyal, - 
hogy háboru esetén Irán tel- jes haderejével Törökország ol- dalán fog harcolni, 
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Milyen lehetősége- 
het nyit -meg a jó 

termés? 
Bucurestiből jelentik: A jó 

mezőgazda kilátásai mind na- 

gyobb bizonysággal kezdenek 
megvalósulni. Az ország föld- 
müűvelői szivvel és lélekkel és 

eredménnyel dolgoztak. 

A mindenható áldását adta a 

termésre. 
Az ősi termékeny föld meg- 

hozta gyümölcsét és - a ter- 

més bőségesen fedezi nemcsak 

Cornáteanu professzor, földmüvelés- 

ügyi miniszter 

az ország élelmiszerszűkségle- 
tét, hanem jelentős mennyiség 

jut kivitelre is. ; 
Nagy léptekkel haladunk és 

bizonyára visszanyerjük Euró- 
pa nemzetei között régi buza- 
termelői hirnevünket. 
A tengeritermés a jólmun- 

kált szántóföldeken szép remé- 
nyekkel biztat. 
Nem lesz hiány takarmány- 

ban sem. Gyümölcsözött a me- 
zei munka, mert a földmüve- 
lés számára a legnagyobb fej- 
lődési lehetőségeket biztositot- 
ták. Azok az erőfeszitések, a 
melyeket a vezető, aföldmüve- 
lésügyi miniszter fiatal életerő- 
vel, épitő tehetségével véghez- 
vitt, seljes eredménnyel jártak 

mert munkájukban nem aka- 
dályozták a politikai körűl- 
mények. 

Bizonyára gazdag kivitelünk 
lesz a mezőgazdasági termé- 
kekből. 

Az ország költségvetése 
jótékonyan megérzi majd ezt, 
mert gabonánkért aranyat ka- 
bunk külföldről. 

Azonban más szempontot is 
figyelembe kell vennünk. 
A falusi lakosság, amelyik 

eddig szükséget szenvedett táp 
lálékaiban, most semmi hiányt 
nem szenved és megélhetése 
érezhetően megjavul. 
Ez a legnagyobb értékü ered 

ménye és haszna a bő termés- 
nek. A kormány gondoskodott 
a gabona jó értékesitéséről. 
velő li ember, a földmű- 

pénzt fog kapni ter- éséért. g kapni 

Az a munka, melyet a kor- 
mány a földművelők szellemi 
és anyagi felemelésére folytat, 

. 

legnagyobb támaszát azokban 
a lehetőségekben kapla ame- 
lyeket számára a földmüvelők 

jó gazdálkodása 
gazdasági termékek jövedelme 

és a mező- 

maAaaYARo 

A jó gazda valóágos áldás a 
földművelők sorsában és életé- 
ben. 

Részeg gyermekek az 
iskolában 

Megdöobentő jeentés szerint a magyarországi Szabolcs- 

megyében denaturált szeszt isznak az emberek 

(Nyiregyháza.) Szabolcs vár 
megye közigazgatási bizottsá- 

gi űlésén Borbély Sándor al- 

ispán javslatára elhatározták, 

hogy feliraiban fordulnak a 
kormányhoz a 
szesznek emberi élvezetre al- 
kalmatlanná tétele iránt. 
Az alispán a felterjesztés in- 

dokáit általános megdőbbenés 
közben jelentette be. 

Részini! tapasztalaiból, 
részint a községi és kőrorvo- 
sok, valamint az egyes előljá- 
róságok jelentéseiből tudjuk, 
hogy a vármegye számos kőz 
ségében a denaturált szesz fo- 

denaturált 

gyasztása az utóbbi időkben 

veszedelmes méreteket őltőit. 
Nemcsak a felnőttek isszák, 

hanem a gyerekekkel is itat- 

ják, igy gyakran megtőrténik, 

hogy a gyermekek az iskolá- 
ba részegen mennek. 

Az emberek ugyanis rájót- 
tek arra, hogy a denaturált 
szesz kellemetlen szagát el le- 
het venni, ha abba két kávés- 
kanál pőrkőltcukrot tesznek 
és vizfűrdőn felmelegitik 50- 
60 C fokra és ily fokon tartják 
egy óra hosszáig. Ezzel az egy 
szerű és könnyen végezhető 
eljárással teszik élvezhetővé a 

tőbbi szeszesitalnál lényegeseb 
ben olcsóbb denaturált szeszt. 

Sürgős kormányintézkedést 
javasolunk tehát a denaturált 
szesznek emberi élvezetre el- 
kalmatlanná tétele irán!, amit 
véleményűnk szerint olyan el- 
járással lehetne elérni, ha a 
deraturáli szesz kellemetlen 
szagát nemcsak fokoznák, ha- 
nem abba az emberi egészség- 
re ártalmatlan hánytalót is ten 
nének. 

A kőzigazgatási bizottság 
ugyancsak felterjesztéssel élt a 
házasságon hkivűl szűletett 
gyermekek érdekében is. 

............. ........................... 

Az angol király vendégül látja 
Morgan 

(London.) Pierpont Morgan 
a hires amerikai bankár au- 
guszlus és szeptember havát 
skóciai kastélyában, Gan- 

nochy Lodgeban töőlti. A kas- 

jély ezen idő alatt fényes és 
élénk társadalmi élet szinhe- 
lye lesz. A vadászati évad kez 

detén Lord és Lady Elphinsto- 

ne - Erzsébet királyné sógo- 

ra és nővére - Morgan ven- 

dégei lesznek. Maga Győrgy 

bankárt 
király és Erzsébet királyné is 
három-négy napol tőlt Gan- 
nochy kastélyban auguszius 
közepén. Később Morgan egy 
hétvéggi űnnepet lőlt a balmo 
rali királyi kastélyban, mint 
az uralkodópár vendége. A ki 
rály és a királyné washingtoni 
látcgatásuk alkalmával ismer- 
kediek meg a hires amerikai 
bankárral. 

..... 

Elküldték Moszkvába az 
ujabb angol-írancia jegyzékel 
(London.) Moszkvába ujabb 

jegyzék ment, amely kiegye- 
zést ajánl fel a francia-szovjet 
javaslatot illetőleg. Mint isme- 
retes, a francia kormány állás- 

pontja az, hogy a Szovjet köve 
telését minden vonalon el kell 
fogadni. Az ujabb angol jegy- 
zéket Moszkvában még nem 
tanulmányozták át. 

..... 

Az angol tőke 
hosszu karjai 

A „Daily Express' érdekes 
statisztikai összeállítást közöl 
arról, hogy merre nyulnak az 
angol tőke hosszu karjai - A 
statisztikai táblázat millió fon- 
tokban tünteti fel az angol tő- 
ke érdekeltségeit a birodalom- 
ban és a világ minden részé- 
ben. A birodalomban a követ- 
kezők az adatok: 

millió font 

Ausztrália 505 
Kanada 500 
India 400 
Dél-Afrika 250 
Ujzéland 150 Malé 30 

.aötseléla 

Kelet-Alrika 30 
Nyugat-Aflrica 35 

Európában igy oszlanak meg 
az angol tőékérdekeltségek: 

millió font 

Németország 60 
Franciaország 30 
Gőröőgország 18 
Magyarország 18 
Belgium 12 
Románia 14 
Törőkország 35 
Spanyolország 30 
olándia 12 
védország 10 

Norvégia 1. 
Dánia g 

Olaszország 
Lengyelország adatait nem 

közi a statisztika, mert ezeket 
a folyamatban levő tárgyalások 
jelentékeny megváltoztalják, az 
orosz követeléseket pedig egy- 
szerüen leirták. A világ többi 
részében az angol érdekeltsé- 
geket a következő számok - 
mutatják : 

millió fon 

Egyesült Allamok 220 
Argentina 370 
Brazilia 160 
Chile 50 
Mexikó 50 
Cuba 25 
Egyéb amerikai áll. 85 

Japán 50 
Kina 150 

Az 5 milló fontnál kisebb 
érdekeltségekről a statisztika 
nem számol be; az ilyenek - 
ugyszolván a világ minden ál- 
lamára kiterjednek. A szám- 
adatokat mindig lefelé kereki- 
tették i. 

?4 éra alat? 

EöNYvE 
Dászfor Ede cég 
könyvkötészetében 
eeeee 

A volt városi szőllőtelep mel 
lett (Str. Stroiescu), a nagy- 
állomástól alig 5 percnyire, 
több, ház épitésére is kiválóan 
alkalmas földterület eladó. Ér 
tekezni a tulajdonosnál d. e. 
8-10-ig Str. Francezá 12 

NYOMATOTT PASZTOR EDB 
CeGNÉL ORADBEA 

annamanananmamnanuntttta 



ez 
. XKedd, 1939. ulius 

lyilvánosságra hozták 
angol-japán egyezmény: 

Anglia elismeri az Északkinában folyó hadműü- 
veleteket és 

London, iunius 23 A tien- 
tsini hety zerre vonatkozó angol- 
japán emlékira ot vasárnapra 
virradó éjszaka irták alá. To- 
kióban ezt az em ékiratot már 
nyi vánossácra is hozták. Az 
em ékirat amelvet Arita japán 
kü ügyminiszter és Craigie an- 
goi nagv övet szövegeztek 
meg. főbb vonalakban a követ- 
kezöket tarlalmazza : 

1 Az apgol kormány 
elismeri a jelenlegi kina: 
helyzetet s azt nogy Ki- 
nátan jelenleg hadm velet 
lolyik. 

2 Amig a hadműüveletek 
tartanak, az angol kormány 
elismeri, hogy a kinai japán 

nem támogaltia 
csapatokat különleges jo- 
go illetik meg a rend hey- 
reállítását ilető eg. 

3. Az angol kormánynak 
minden olvan cselekede- 
tektől el kell tekintenie, 
amik alkalmasak arra, 
hogy a japánok helyzetét 
Kinában mejnehezitsék. 

4. Az angol kormány 
eltekint nunden olysn ki- 
sérlettől, hogy a kinaikor- 
mányt bármilyen formá- 
baan is támogatásban ré- 
szesitse. 

5 Az ango' kormány az 
engedményes területeken 
élő kinaiakat az ango. 

a kinaiakat 
alattvalókat és az illetékes 
hatóságokat felvilágos ta 
az emékrat szövegéről 
és a nhatóságokat rábirja 
az abban foglaltak végre- 
hajtására. 

A tientsini egyezmény lét- 
rejötte után sor került az ál- 
talános kérdések megvitatására 
Ezen a megbeszélésen részt- 
vesz több japán katonai szak- 
éertő, Craigie tokiói angol nagy 
követ, valamint Herbert őr- 
nagy konzul. Lehetségesnek 
tartják, hogy az első megbeszé 
lésen már résztvesz maga Ari- 
ta japán külügyminiszter is. 

. 

e........................ e......... 

A Szovjei 
(Tokió.) A Sachalin szigeten kellett volna a japán társasá- 

folyó japán olajkitermelést ve- 

szedelem fenyegeti. Hir szerint 
a Szovjet visszavonja a kon- 
cessziókat. A moszkvai ható- 
ságok a japán társaságok kihá 
gásai miatt birságot vetettek ki 
a társaságokra. Ezeket a birsá 
gokat még juhus 15-ike körül 

goknak rendezniök. A tokiói 
körök véleménye szerint abban 
az esetben, ha a Szovjet nem 
tekint el a birságok behajtásá- 
tól, ennek rendkivüli kihatása 
lehet. A japán társaságok éven 
te 150 ezer tonna kőolajat ter- 
melnek ki. Ujabban az orosz 

megvonja a Sachalin-szigeti 
án perotumkonceossziókat 

munkások a munkabérszerződé 
sek miatt sztrájkba léptek és 
kétséges, hogy az idei szezon- 
ban lehtséges lesz-e az olajki- termelés megkezdése. A Sacha- 
lin szigeteken a kitermelés csu 
pán május hónaptól szeptem- 
bperig lehetséges a kedvezőtlen 
időjárás miatt. 

.......................... ............ 
RT 

Középeurópa Kupa 

Ujpest-Ferencváros 4:1 (2:0) 
20.000 néző. Vezeite Krist 

Vasárnap délután játszották 
le Budapesten a Középeurópa 
Kupa dentőjének első forduló- 
ját. A mérkőzéset az Ujpest 
csapata biztosan nyerte és 2 
gólos előnnyel indul a jövő hé- 
ten lejátszandó második mérkő 
zésen. Az Ujpest előnye szinte 
behozhatatlan és ilyenformán a 
Középeurópa Kupa győztesé- 
nek tekinthető. 

A mérkőzés első gólját Zsen 
gellér már a 8 percben meg- 
szerzi csapatának és egy perc- 

l ezzel 

re rá Kocsis kettőre szaporitja 
a gólok számát. A második idő 
részben is az Ujpest van többet 
támadóban és sikerül is a 6-ik 
percben Kocsis révén a 3-ik 
gólt elérni. Már ugy látszik, 
hogy az Ujpest hatalmas gól- 
aránnyal győzi le nagynevü el- 
lenfelét, amikor a 26-ik perc- 
ben dr. Sárossi megszerzi a 
Fradi egyetlen gólját (3:1). A 
mérkőzés utolsó gólját Zsengel 
jér gyönyorü fejessel érte el és 

beállitotta a végered- 
ményt. (4:1.) 

Goria CFR (Galan)-Mures 
4:1 (3.0) 

2000 néző. Vezette Tope Ionescu 
Az A-ligába való jutásért a 

Gloria CFR (Galafi) és a Mu- 
res (Tárgu-Mures) csapatai ke- 
rültek össze. A mérkőzés a Glo 
cia CFR győzelmét hozta és 
4:1 arányban biztos győzelmet 
aratott a jóképességű Mures 
felett. 
Már az első percekben kidom 

borolik a Gloria fölénye és a 3 
percben Milea rugja a vezető 
gólt, amit a Mures csak a máso 
dik félidőben tud Kulcsár ré- 
vén kiegyenlitenii A Mures 
nem sokáig örülhet az egyenli- 
tésnek, mert a 13. percben 
Bódi szerez gólt és egy gólos 

megdőbbentő 

(2:1.) A 16. p.-ben Milea 11- 
esből növeli az arányt (3:1), mig a 26. p.-ben Milea rug is- 
mét gólt. (4:1) A mérkőzés 
legjobb embere Milea volt. 
A második forduló a követ- 

kező vasárnap lesz Marosvá- 
Sárhelyen, amelyen a Mures- nek legalább 4 gólos előnyt 

kell szerezni, ha be akar jutni 
az A-ligába. 

Országos rekord a KAC 
uszóverseny-nm 

Uj országos rekord születezt 
a KAC nagyszabásu uszóver- 
senyén. A 200 méteres női 
gyorsuszásban Tamás (Mures) 
rekord időt uszott és 319,.3-as 
idővel megjavitetta az eddigi 
rekord eredményt. 

Vizípolo 
KAC-MSF 22 (1:0). 

. 

Nem sikerült kieme ni 
a Thelis tengeralattjárót 
London, julius 23. Többszöri 

cisérlet után a Thetis tenger- 
alattjáró kiemelése kudarcot 
vallott. Eddig nem sikerült, 
hogy a tengeralattjáró testét 

kiemeljék a hullámokból. 

AAAALAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Hütlenséggel vádorta 55 
éves eeségét a 65éresférj 
Bucuresti, julius 23. Borzal- 

mas kegyetlenségü gyilkosság 
történt a fővárcsban. Anton 
Erailovici, albán nemzetiségű, 
65 éves öregember már hosz- 
szabb idő óta 55 éves feleségét 
azzal gyanusitotta, hogy meg- 
csalja. Tegnap reggel, amikor 
hazajött, ismét féltékenységi 
jelenetet rendezett, majd a ve- 
Szekedés során egy kony 
sel a szerencsétlen asszonyt a 
felismerhetetlenségig összeka- 
szabolta A szomszédok, akik 
az asszony segitségére siettek, 
fegyverezték le a dühöngő fér- 
fit és átadták a rendőrségnek. 
A szerencsétlen asszonyt a ki- 
vonult mentők beszállitották 
Colentina közkórházba, azon- 
ban anélkül, hogy eszméletét 
visszanyerte volna, utközben 
kiszenvedett. 

ve.......... 

Meghalt Zágoni Dezső, 
lapunk volt ilelelős szerkesztője 

(Nagyvárad) Szombat este 
hir terjedt el 

Nagyváradon: Budapesten a 
Fasor-szanatlóriumban meghalt 
Zágoni Dezső volt nagyváradi 
lapszerkesztő, a „Magyarság 
volt szerkesztője. Zágoni De- 
zső egyike volt azoknak az 
ujságiróknak, akik ugy a társa- 
calom, mint kartársai részéről 
a legnagyobb tiszteletnek ör- 
vendett, kedves. közvetlen mo- 
dora, mindig megnyerő maga- 
tartása miatt. Eredetileg tanár 
volt Be ényesen, később bank- 
igazgató, majd az uiságirói pá- 
lyára lépett. Több nagyváradi 
lapná: volt szerkesztő, - Kél 
éven át szerkesztette lapunkat 
a Magyarságot, majd Kolozs- 
várra kerütt, ahol az Ellenzék 
szerkesztője lett és az ottani 
ujságirószervezet elnöke. In- 
nen a mult évben Budapesire vezetéshez juttatja csapatát -ut azott, ahol a Magyarország 

segédszeresztője. A megvál- 
tozott magvarországi sajtóv.szo 
nyok közepette is megőrizte 
azt a iberals szellemet, amit 
innen magával vitt. Több világ 
háborus kitüntetés birtokosa 
vot és Budapesten már fova- 
malban volt vitézzé avatása. 
Hónapok óta epebántalmak 
gyötörték, amig orvosai a mü- 
téti beavatkozást ekerülhetet- 
lennek tartották. A műtét sike- 
rult is. azonban a mar-már lá- 
badozó kartársunknál tegnap- 
előtt komplikációk 
és az egyi ilyen roham vég- 
zett vele. Halalának hire gyor- 
san teredt el városunkban is. 
mély gyászba döntve barátait 
és tisztelőit, Halálát felesége 
Z. Pajor Anna - maga is uj- 

léptek fel 

ságirónő - gyászolja. Temeté- 
se valószinűleg holnap lesz Bu- 
dapesten.


